

## ШАХМАТНЫЙ ДЕБЮТ И ФУТБОЛЬНЫЙ ЭНДШПИЛЬ НАШ СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ ПЕРЕДАЕТ ИЗ СОЧИ

«Динамо» (Тбилиси) — «Днепр» (Днепропетровск). 1:0 (0:0). Сочи. Центральный стадион. 29 марта. В начале и в конце матча дождь. 14 градусов. 6000 зрителей.

Судья Х. Стренцис, М. Селицкий (оба — Рига), Х. Кантт (Таллин).

«Динамо»: Урушадзе, Дзодзуашвили, Челидзе (Кантеладзе, 76), Хурцилава, Рехвиашвили, Петриашвили, Илиади, Асатиани (Кутивадзе, 83), Метревели, Г. Нодия, Месхи (Л. Нодия, 58). «Днепр»: Пильгуй, Сергеев, Сарычев, Шпаков, Гребенник, Гринько, Шнейдерман (Пугач, 77), Романюк, (Мирошин, 46), Литовченко (Кржечевский, 46), Биба, Лябик (Снитько, 52).

Гол: Метревели (61).

Тбилисцы начали финальную встречу так, словно бы спускались по плохо освещенной лестнице — осторожно, на ощупь, боясь оступиться. Такая предусмотрительность в дебюте в общем-то была оправданной: соперник у них был совершенно неизвестный и, судя по предыдущим результатам, небезопасный. Однако, странное дело, проходит 10, 15, 20 минут, полчаса — а игра идет все в том же осторожном темпе. Динамовские полузащитники — а они сейчас составляют самое сильное звено в команде — плохо помогали нападающим им хватало работы в середине поля. «Днепр», как будто собравшись играть в шахматы на гигантском поле, расставил свои фигуры так, что сковал главные, движущие силы динамовцев. Один из нападающих «Днепра» постоянно отводил на помощь хавбекам. и в центре поля образовывался мощный барьер, на который натыкались и Петриашвили, и Асатиани, и Илиади.

Динамовцам надо было идти на обострение или, если продолжать шахматную аналогию, на жертву качества. Однако они решили на этот раз, как потом выяснилось — вынужденно принести в жертву скорость. И это было, пожалуй, их самой большой ошибкой.

Главные события до перерыва разворачивались в основном в центре поля. Шла неторопливая позиционная игра, в которой нечего было делать вратарям. Попытки Гринько и Литовченко обстреливать ворота Урушадзе издали успеха не принесли. Но очень настойчивые и нечастые вылазки тбилисцев, главным образом Месхи по флангу, с целью выйти на верный удар по воротам натолкнулись на более рациональную, чем в предыдущем матче «Днепра» с «Локомотивом» страховку. Не в пример тому матчу Днепропетровцы чаще пользовались длинными передачами: при невысоких скоростях у них оставалось больше времени на то, чтобы осмотреться и принять решение. В остальном «Днепр» играл так же, как и прежде, и благодаря умению держать мяч (чему способствовал невысокий, темп), долго сохранял инициативу. Вспышку активности на последних минутах тайма можно объяснить, как ни странно, тем, у некоторых игроков расшалились нервы. Взаимно грубят Метревели и Шпаков. После розыгрыша штрафного

удара, назначенного за грубость Шпакова, Пильгуй отбил на угловой опасный удар Хурцилавы, а после подачи углового — коварный удар Метревели низом в угол. Раззадорившиеся тбилисцы наконец-то включили высокую скорость, и днепропетровцам стоило немалых усилий сдержать их натиск.

После перерыва игра уже походила на большой футбол. Это в равной степени можно поставить в заслугу обеим командам. Тбилисцы продолжали атаковать, но все же чувствовалось, что игра на высоких скоростях еще не стала органичной для них. Тем не менее все чаще в игру вступает Пильгуй.

Но как же сурово обошелся случай с «Днепром»! На 61-й минуте украинские футболисты получили, пожалуй, наиболее реальную возможность забить гол. Биба, двигаясь к воротам на хорошей скорости, сильно пробил издали — Урушадзе с трудом отразил удар, но в последнюю секунду, опередив Снитко и Бибу к мячу успел Челидзе. Он выбил его далеко в поле, на младшего Нодия. Тот стремительно проскочил по флангу и начал острую комбинацию, закончившуюся ударом старшего Нодия. Пильгуй в броске отразил удар, однако грубо ошибся капитан «Днепра» Гринько. Он остановил мяч грудью и отбросил его Метревели. Удар с лета в верхний угол ворот был великолепен! И принес тбилисцам победу.

Возобновился дождь, но обе команды, позабыв о шахматных хитростях, азартно атаковали до финального свистка...

Матч окончен. Счастливые тбилисцы и огорченные днепропетровцы — они отлично настроились на этот труднейший в их жизни матч и проиграли в равной борьбе — выстраиваются у бровки поля для церемонии награждения победителей.

Капитан тбилисского «Динамо» Слава Метревели принимает из рук главного редактора газеты «Советский спорт» Н. Киселева приз редакции за победу в весеннем турнире. Досадно, что Федерация футбола СССР позабыла приготовить дипломы призерам соревнований.

В заключение хотелось бы выразить признательность всем организациям города Сочи и работникам сочинского Центрального стадиона за помощь, оказанную в проведении турнира на ПРИЗ «Подснежника».

В. БЕРЕЗОВСКИЙ.

## СЛОВО ПОСЛЕ МАТЧА

### СЛАВА МЕТРЕВЕЛИ. КАПИТАН ТБИЛИССКОГО «ДИНАМО»

Мы счастливы, завоевав приз, которым два года подряд владели наши одноклубники из Москвы. Не думайте, что он нам легко достался. В групповом турнире мы сыграли успешнее своих соперников: самым трудным был, представьте себе, матч с «Уралмашем». Но полуфинальная и особенно финальная игры далась очень не просто.

Ереванцев, правда, мы переиграли во втором тайме, а вот с «Днепром» борьба шла до последней минуты, и мы до самого конца не были уверены в том, что все закончится

благополучно. Не ожидали, что наш соперник в финале заиграет так, как играют многие команды высшей лиги!

Помимо большого желания, у днепропетровцев есть и еще кое-что. Что именно? Играть умеют! Повторяю, мы победили с большим трудом. Не скажу, что наша команда сейчас уже в зените. Еще не все благополучно в нашей игре, но в это время так, видимо, и должно быть.

ВАЛЕРИЙ ЛОБАНОВСКИЙ, НАЧАЛЬНИК И СТАРШИЙ ТРЕНЕР КОМАНДЫ «ДНЕПР» (ДНЕПРОПЕТРОВСК)

Выход в финал весеннего турнира на приз газеты «Советский спорт» — для нас большая честь и большая удача. Я вдвойне доволен еще и тем, что наши ребята, в большинстве своем знакомые с классным футболом лишь благодаря телевизионным экранам, понюхали, наконец, настоящего пороха и узнали, что это такое. Здесь, на турнире, нам приходилось выслушивать немало лестных слов. Но мне хочется предупредить, что мы, только начинаем работать и учиться футбольному искусству. Команда у нас действительно неплохая. Но ее достижения несколько преувеличены. В групповом турнире мы играли с равными по классу и опыту командами. Нам удалось переиграть их благодаря организации игры, которой мы уделяли особенно большое внимание.

Наши соперники в полуфинале и в финале еще не в лучшей своей форме, и поэтому мы смогли сыграть с ними на равных.

В финальном матче я просто затрудняюсь кого-нибудь выделить из нашей команды. Все одинаково хорошо настроились на игру и отдали ей все свои силы и умение. Меня даже немножко огорчает то, что досадная ошибка нашего игрока во втором тайме привела к голу. После этого несколько нарушилась стройность, игра стала сумбурнее, на первое место вышли не трезвый расчет и коллективные усилия, а азарт. Динамовцы Тбилиси в финальном матче не произвели такого впечатления, как, например, в игре с минским «Динамо», которую нам удалось посмотреть. Кстати, близкое знакомство с игрой соперника очень помогло нам во вчерашней встрече.

Советский Спорт 30.03.69